
令和４年第１８回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  令和４年５月２５日（水）                 

午前１０時３５分まで 

出 席 者 
委 員 小井委員長、本橋職務代理、梅田委員、與川委員 

事務局 江川局長、油川次長、増田担当係長、中野主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから第１８回定例会を開会いたします。 

 報告１８－１ 警察との打合せについて、事務局より説明をお願いし 

 ます。 

 （別紙のとおり、警察との打合せについて説明した。） 

本橋委員  今回は、翌日開票なのですが、投票箱の管理はどうするのですか。 

局 長  日曜の夜に投票管理者から、開票管理者へ受け渡され、一晩、荻窪体育 

 館で管理します。従前は、地下の開票所に杉並警察の方がいたのですが 

 今回は、荻窪体育館入口の車寄せにパトカーを停め、制服警察官が立ちま 

 す。 

本橋委員  そうすると、開票所の警備はどうなるのですか。 

局 長  荻窪体育館の入口に、制服警察官が立ち、不審者が入ることを防いで 

 くれるので、体育館の中は、我々選管職員が責任をもって投票箱を見張 

 ります。 

與川委員  職員の皆さんは、帰らないということですか。 

局 長  はい、即日開票ならば、日曜日に投票箱を受け入れて、そのまま開票 

 作業を行い、開票が終われば終了なのですが、翌日開票ですので、一晩 

 投票箱の管理する仕事が増えます。 

梅田委員  これまでに事故はないのですか。 

局 長  はい、私が知る限り３０年近く、事故報告を聞いたことはありません。 

委 員 長  他にご意見、ご質問はありませんか。無いようでしたら、１８－１の報 



 告はお受けしましたので、その他事務局よりありますか。 

局 長  昨日、不在者投票の指定施設の説明会があり、区内登録６９施設中、病 

 

 
院１４、高齢者施設２３の３７施設の出席がありました。施設で計画した 

 投票日以降でも、入居者の希望があれば、不在者投票を実施するよう強 

 く要望しました。 

與川委員  希望があるのに拒否などできるのですか。 

局 長  できません。よく相談があるのは、施設に入所する前に、施設側の不在 

 投票の希望調査が終わっており、その後、入所された方が「自分も投票を 

 行いたい。」と申し出ても、施設側から「今回の選挙の投票は行ってしま 

 った。」と断られて、入居者から選管に相談が入るケース等がありますの 

 で、要望があった場合は施設の都合で断らないようにお願いしたもので 

 す。 

本橋委員  施設で実施する不在者投票も、本人が請求できるのですか。 

局 長  いいえ、施設で実施する場合は、施設を通じての請求になります。 

 入所者によっては、不在者投票ができる施設か否かも選ぶ条件とする方 

 もいるそうです。 

委 員 長 他に質問はありませんか、無いようでしたら本日の委員会を閉じます。 

 

 

 

 


